

SRETEN PAVLOVIĆ
(1930-2005)



Živeo je u žurbi da se ispne na naučnu visoravan, odakle su svi vidici mogući.

I umro u žurbi da stigne u dom dragog prijatelja.

Nenadano onog decembarskog podneva.

A život vazda pomena vredan!

Veže se za sedamdeset pet godina u vremenu.

I od Gradišta do Niša u prostoru.

Prve korake napravio u svom selu.

I opismenio se.

Gimnaziju završio u Pirotu i Caribrodu.

Sa odlikama. I divljenjem.

A medicinske nauke izučavao u Beogradu.

I kad je učio on je druge učio, kao demonstrator na Hemijskom institutu (jedna godina) i II Internoj klinici (tri godine).

A onda lekar u različitim mestima (Brza Palanka, Dimitrovgrad, Niš).

Različita mesta lekarovanja a uspeh isti - neponovljiv.

Svoj poziv shvatio kao dar božji.

U 1961. godini bira se za asistenta na predmetu Patološka fiziologija Medicinskog fakulteta u Nišu, napreduje u zvanju i 1981. godine biva izabran za redovnog profesora. Od 1989. godine redovan je profesor na Medicinskom fakultetu u Prištini, a od 1993. godine redovan je profesor i šef katedre na predmetu Patološka fiziologija, na Medicinskom i Stomatološkom fakultetu Univerziteta u Srpskom Sarajevu.

I njegov hod u struci!

Od 1966. godine direktor zavoda za Transfuziju i Ginekološko-akušerskoj klinici imunohepatolog.

Stručno usavršavanje obavlja u Skoplju, Beogradu i Sofiji.

A 1974. i 1975. godine usavršava se "INSTITUTE OF ORTHOMOLECULAR MEDICINE", Standfordskog univerziteta, Menlo Park, California, gde je radio pod rukovodstvom dvostrukog nobelovca, Linus Paulinga, zajedno sa još pet dobitnika nobelovih nagrada. U 1977. i 1978. godini, kao i u 1984. i 1985. godini, bio je na stručnom usavršavanju u LINUS PAULING INSTITUTE OF SCIENCE AND MEDICINE", Standfordskog univerziteta, Palo Alto, California.

Autor je 149 naučnih i 48 stručnih radova, objavljenih u zemlji i inostranstvu, dve mono-

grafije, šest fakultetskih udžbenika, 40 saopštenja, 12 naučnih projekata i dve metode lečenja. Većina radova odnosi se na prevenciju i terapiju izosenzibilizacije u trudnoći, supresiji imunog odgovora, mehanizma celularne i humoralne imunosti, biohumoralne poremećaje tokom graviditeta, kao i na efekte askorbinske kiseline u obezbedjenju uslova za dobro zdravlje i dug život. Većina radova obradjuje fundamentalne mehanizme u imunoematološkim poremećajima.

Njegov habilitacioni rad "Uticaj funkcionalno izmenjene koštane srži na leukemogeni efekat indola" i doktorska disertacija "Uticaj vitamina C na anafilaksu", plene.

I oduševljavaju svojom porukom.

A njegov iskorak, stručni i naučni, u inostranstvu – profesor na Medicinskom i Stomatološkom fakultetu u Luganu (Švajcarska) i viziting profesor na Standfordskom univerzitetu, Palo Alto, California (SAD).

Naš Sreten Pavlović!

Verovao je u Boga jedinoga kada su mnogi imali druge "bogove".

I Bog ga nagradio:

Uspesima u nauci,

Rezultatima u struci,

Uzornoj porodici,

Zadovoljstvu u životu što je mogao drugima da pomogne,

I sposobnosti da zadrži detinjstvo u sećanju.

I selo svoje.

Svakog leta tamo.

A ono:

zatravljen polja,

nigde dima da krov okadi,

ni da se pelena na vetru zanjiše.

Pusto selo, a njemu puno srce!

Ostalo od onoga još dok je dete bio!

Toga snuđenog i rastuženog dana dušu lako ispusti.

Njegova duša nije lutala.

Rajska vrata su bila širom otvorena.

Da je dobri andjeli čuvaju!